



点击关键词

关键词: 免费萝卜万人抢

河南滑县农民韩岗的40万斤萝卜滞销,他决定免费赠送给市民食用。媒体刊登消息后,网友力挺亲切地称其为萝卜哥,引来数万人拔萝卜,萝卜被拔光了。但他种的红薯被偷挖走2万斤,地边上种的两亩菠菜,也被拔得剩下三分之一,晾晒的红辣椒成捆抱走。几天来,韩岗家损失了数万元。

@夜茗澈:下次不会有这样的好事了,估计人家宁愿烂在地里当肥料也不送人了。

@SEVEN-dog:韩岗说自己做梦也没想到,数万元的经济损失竟然远远没有心理创伤巨大。其实这件事不光茫然的农民韩岗要好好想想,我们每一个人都需要好好想想。究竟是心中的哪一份丑与恶在那样一个特定情境下原形毕露,让自己变成了魔鬼?为何没让“换位思考”的美德发出光芒,让自己心安理得?

@露西亚的围巾:好心招来打劫的啊,就差拆房抢东西了吧?这个世界果然不能提供免费的午餐。不知道是不是有办法挽回点损失,毕竟当初打广告的时候赠送的东西里不含红薯、菠菜和辣椒。

关键词: 爱心煤掺石头

山西省政府今年出台送“爱心煤”惠民政策,可该政策在实际实施过程中却变了味道。以晋得乡庄里村为例,原本每户可免费领到一吨取暖用煤,可每家分到的煤却不足900公斤,里边几乎一半是石头,根本就不能烧。

@梦梦罍粟:爱心煤里掺石头,这种行为不仅玷污了“爱心”两个字,而且严重损害了政府的形象,不免让人对这种所谓的“爱心行为”产生联想。

@石鼓007:本是温暖人心的好政策,但在执行过程中却变了味,爱心煤变成了“黑心煤”,到底问题出在哪儿,究竟是谁动了政府送给老百姓的温暖,怎么就在执行过程中衍生出各种花样和应对的手段。我们只希望真的能把实事办实,好事办好。

将政务微博打造成民心工程

□邓昌发



北京市的20多家委办局以及7名新闻发言人的微博集体亮相北京微博发布厅,成为首个省级政务微博发布群。北京市政府新闻办主任王惠表示,愿意用这种方式更多地为媒体和民众提供信息服务,“绝对不会只有三分钟的热情,‘北京微博发布厅’里也绝对不会允许‘不出声’微博存在。”(11月28日《新京报》)

随着微博影响力的扩大,越来越多的专家学者、社会名人、政府官员乃至政府部门也开始使用微博,这无疑增强了微博问政的力度和广度。此次首个省级政务微博发布群走进广大网民,可谓积极开展微博政务的又一良好典型。当然,也

得承认,在政务微博正当时的语境下,身处“微时代”的政务机构、公务人员将微博“织”得好者,并非多数。清华大学公共关系与战略传播研究所社会化媒体实验室在其官方微博“政务微博观察”中提到:“当前政务微博群体中80%患上了‘痴呆症’,既‘盲’又‘聋’,自言自语。”

如何才能避免政务微博又“聋”又“哑”呢?首先要有专门的团队打理官方微博,更重要的是通过微博强大的互动性,用群众、网民喜闻乐见的网言网语来回复他们、影响他们,及时、准确、主动、客观地回应群众和媒体关注的问题,不仅通过微博及时发布政府机关的重大决策、政策解读和服务举措,还广泛接受网民监督,处理市民反映的问题,同时对失实的报道和以讹传讹的谣言予以迅速澄清。

在笔者看来,要想将政务微博真正办成民心工程,至少还要在以下几方面予以注意:

一是没有开通的有必要及时跟上,已经开通的贵在坚持。从过往经验看,官员博客,一把手电话之类的都跟风而上,但没有多久,或博客不更新,或电话成空号。二是政务微博很大程度上牵连着一种草根文化,公民有时难免产生一些情绪化和偏激化表达。政府在微博问政过程中,应当保持一种开明宽容姿态,要“允许群众骂娘”。三是政务微博要讲求实效。不管通过何种形式问政,出发点和落脚点都是实实在在地为老百姓谋福利。不注重实效的网络问政只能成为面子工程,也易使群众产生一中挫败感。

当然,除了上述几点注意事项外,对政务微博的有效监督也是必不可少的。如果缺乏有效的监督机制,政务微博很容易陷入“痴聋”状态,很容易流于形式,实例俯拾即是。因此制定健全的制度来支撑有效的监督是极有必要的。

漫说新语



漫画:孙雪娇

近日,有网友称,石台县政府信息公开网由两张图片拼接而成,网页上的目录无法点开。石台县政府办负责人接受采访时称,两张图片拼接成的页面实为改版后的石台县政府信息公开网首页(征求意见稿)。“我们当时挂出页面,但未及时做出改版升级的说明,给网民造成误解和不便,对此我们深表歉意。”(《新安晚报》)



今日语录

●我国大学贡献出最大官场,哪一天取消大学的行政级别,哪一天才是我国办大学的真正开始。(熊丙奇 教育学者)

●我转了不少中国城市,觉得中国建筑师有种能使刚刚建成的大楼看上去浑如废墟的特种才能。(村上春树眼中十七年前的中国)

●目前,掌握大量资源的国内电影大公司、大导演、大制作电影已形成对档期、院线等方面的垄断,赚钱的电影也越来越集中在少数的大制作影片上,而占市场绝大多数的中小成本电影却成了市场中的炮灰。(刘道彩 评论作者)

●你说赵本山庸俗也好,

可就是有人喜欢。他表演的东西有时候可能不是那么高尚、高雅,但传达的东西也还是有教育意义的。(广东省委书记 汪洋)

●自嘲是一种能力,也是一种人品。一个国家应有自己的幽默,否则,其他国家可能拿你开涮。(黄西,2010年3月的年会上,作为唯一受邀的谐星为美国总统和媒体代表表演15分钟的脱口秀)

可就是有人喜欢。他表演的东西有时候可能不是那么高尚、高雅,但传达的东西也还是有教育意义的。(广东省委书记 汪洋)

●自嘲是一种能力,也是一种人品。一个国家应有自己的幽默,否则,其他国家可能拿你开涮。(黄西,2010年3月的年会上,作为唯一受邀的谐星为美国总统和媒体代表表演15分钟的脱口秀)

微评论

新闻:日前,媒体报道称法航一架客机在厦门太古飞机工程有限公司进行维修保养后,一块保护板上少了30个螺丝钉。法航已下令这架飞机停飞,并称螺丝钉缺失不会造成太大影响。但业内人士称飞行存在隐患。29日,厦门太古发表声明称,已开始全面调查事件根源。(中国广播网 11月29日)

微评:估计以后不敢再来了。

新闻:有调查称,高达70%的采访者认为干得好不如嫁得好。专家称,女性头脑中仍存在“男强女弱”的观点,要实现男女平等任重道远。调查者称越来越多大学生加入“急婚族”,剩女增加引发生育率的降低,加重社会老龄化。(《北京晨报》 11月29日)

微评:专家干吗老盯着女性?

新闻:28日,教育部公布了《关于做好2012年内内地部分高校免试招收香港学生工作的通知》,《通知》中指出明年北京大学、清华大学等63所内地高校将通过免试的方式,招收香港学生。新生入学后可申请免修军训及政治理论课。对其收费标准要与内地学生相同。(《新京报》 11月29日)

微评:同样是中国人,差别咋就这么大呢?

新闻:11月27日下午,广东电白人民路上,一男一女携带2名小孩在街上裸体徒步。据当地公安介绍,因刚出生的老三生病住院欠费1500元,一家四口脱光衣服走上街头求助。目前医院已同意减免小农欠下的治疗费。(《南方农村报》 11月29日)

微评:如果没生老三也不至于。

新闻:11月28日网友爆料,中科院空间科学与应用研究所购买的打印机容量128M的内存条为6274元,高于市场价逾9倍。研究所工作人员称采购程序合法,至于为何价格高得离谱,该工作人员认为,这可能涉及他们的特殊专业要求,所以会贵一些。(《南方都市报》 11月29日)

微评:估计经费用不完了。

征稿启事

“奇山所”是本报新开的面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事,拉咱烟台百姓的理,是百姓发言的舞台,网友评说的天地。来稿邮件地址:qlwbqss@163.com,见报即付稿酬。同时,为联系读者,开门办报,开通QQ群:110841928,期待广大有兴趣的读者和作者加入。



大众报业集团(大众日报社)所属系列报刊 山东第一都市报 世界日报发行量百强第22位 中国最具价值品牌500强 齐鲁晚报·今日烟台 全方位服务烟台市民

我家有好报

齐鲁晚报订报优惠中

多种套餐可选,实实在在的优惠…… 拨个电话,实惠到家

全市邮局订报电话: 11185

邮局各区市县订报电话

芝罘区 6298035 开发区 6371411

海阳市 3228768 招远市 8236516

龙口市 8518374 莱州市 2212588

牟平区 4310426 莱山区 6882586

福山区 6327916 莱阳市 7212549

蓬莱市 5612017 栖霞市 5201708

长岛县 3212507

齐鲁晚报烟台市区发行站

咨询电话: 6272328

幸福工作站 18854588334

莱山工作站 2949688

白石工作站 13863896411

开发工作站 18854562479

奇山工作站 18854574384

福山工作站 18854567485

凤凰台工作站 13053551745

牟平工作站 13688666303

